
Biedpuzzels 07-2024: de oplossingen  
 
Vraag: Wat  biedt zuid in beide situaties op de getoonde handen? 
 
1. 

 
 
 
 
 
 
 

Zuid antwoordde op de opening van partner noord met 1. Daar valt niets op af te dingen. 

West, niet eerder aan de beurt, volgt (in de zogenaamde sandwich-positie) met 2, gedoubleerd 
door noord. Wat zou dat doublet betekenen? Dat is inderdaad de vraag.  
Is het een heropeningsdoublet met het verzoek aan zuid ‘nog iets te bieden’? Niets daarvan!  

Zuid heeft al 1 geboden en dus is dit doublet bedoeld als strafdoublet! 

Noord zou dit in handen kunnen hebben: 87 AV754 9 ♣ABT75. Met zo’n hand wil men de 
mogelijkheid hebben om aan partner voor te stellen dit bod af te straffen. De regel is: indien partner 
al een bod (anders dan ‘pas’) heeft gedaan is zo’n doublet voor straf; heeft partner nog niet een 
(positief) bod gedaan, dan is zo’n doublet nooit voor straf, maar altijd informatief. 

 
 
Hier geeft noord in de tweede biedronde een informatiedoublet; 
het is beslist niet voor straf, want partner kwam met een ‘pas’ 
aanzetten. Deze heeft biedplicht als oost past. 

Noord zou kunnen hebben: AV87 AV754 HV7 ♣5 en dan is 
passen geen optie. 
 

2. 
 
 
 
 
 
 
 

De opening van noord toont minstens 12 punten (nou ja, soms 11), opgeteld bij de punten van zuid 
zou er dus een manche voor NZ in moeten zitten. Maar welke? Op het tussenbod van west past 
noord. Wat wil dit zeggen? Wel, noord heeft met zijn openingsbod zijn hand kennelijk helemaal 

verteld (hij heeft bijv. H8AB753 A65 ♣875)  óf hij heeft een probleempje nu rechts van hem 

klaveren wordt geboden, hij heeft bijv. H78AB753 65 ♣HB7.  Hij zou met deze hand graag 2SA 
willen bieden, maar het aantal punten is hiervoor te klein (geen overwaarde; zuid kan 6 punten 
bezitten), zodat hij, ondanks de klaverdekking, wel moet passen. Maar zuid bezit géén 6 punten, het 
zijn er 13 en dát moet hij noord laten weten! De bieding die zuid nu moet doen is 3♣: mancheforcing! 
Het is een cuebid (kleur tegenstander) en vraagt in dit geval aan noord of deze een stop in klaveren 

heeft. Kortom, het antwoord op de vraag is 3. 
 
AJP 

       

W N O Z  VT972 

- 1 pas 1  B4 

2 dbl pas ??  H743 

     ♣B6 

    

W N O Z 

- 1 pas pas 

3♣ dbl 

  

       

W N O Z  AV72 

- 1 pas 1  V4 

2 pas pas ??  HV874 

     ♣63 


